МЕТОДИКА ЗА ОЦЕНКА НА ОФЕРТИТЕ

Обществена поръчка с предмет:
„Доставка на консумативи за копирни машини, принтери и мултифункционални устройства за нуждите на Държавна агенция за бежанците при МС и териториалните й поделения“

Оценката на постъпилите предложения се извършва по критерий „икономически най-изгодна оферта“, като се вземат предвид следните показатели:

Обща цена на консумативите от № 1 до № 6 за 1 брой  /К1/, с тежест на показателя в комплексната оценка 90%;

Срок за извършване на доставката /К2/,  с тежест на показателя в комплексната оценка 10%.
Оценката на постъпилите оферти ще се извърши по следната формула: КО=К1+К2, където КО е комплексна оценка на съответния участник. 

К1 – с тежест 90% (90 точки) – общата стойност на консумативите от № 1 до № 6 за 1 брой. Участникът, който предлага най-ниска цена получава максималния брой от 90 точки. Останалите участници получават точки, формирани по следния начин: най-ниската цена се дели на предложената от съответния участник цена и резултатът се умножава по тежестта на показателя като абсолютна стойност 90.

К2 – с тежест 10% (10 точки) – срок за извършване на доставката, след получаване на заявка. Участникът, който предлага най-кратък срок за доставка, получава максималния брой от 10 точки. Всяко следващо предложение се оценява с 3 точки по-малко.

Комисията класира участниците съобразно получената от тях комплексна оценка.

