Справка за изплатени суми във връзка с обществена поръчка с предмет:

„Изготвяне на проект за преустройство и изграждане на отоплителна инсталация комбиниран тип – компресирана природна газ и нафта (промишлен газьол) и сградни инсталации на помещенията за настаняване и административна сграда, проект за енергийна ефективност на 3 броя сгради с помещения за настаняване, административна и спомагателна сграда и изготвяне на доклад за оценка на част „Енергийна ефективност“ на 4 броя сгради в Регистрационно- приемателен център- гр. Харманли, по две обособени позиции:

Обособена позиция No 1 - Изготвяне на проект за преустройство и изграждане на отоплителна инсталация комбиниран тип – компресирана природна газ и нафта (промишлен газьол) и сградни инсталации на помещенията за настаняване и административна сграда, проект за енергийна ефективност на 3 броя сгради с помещения за настаняване, административна и спомагателна сграда; 

 Обособена позиция No 2 - Доклад за оценка на част „Енергийна ефективност“ на 4 броя сгради в Регистрационно- приемателен център- гр. Харманли“.
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