Д О К Л А Д

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДЪРЖАВНАТА АГЕНЦИЯ ЗА БЕЖАНЦИТЕ

ПРИ МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ ЗА 2017 година
През периода продължава влиянието на факторите, въздействащи върху миграционните процеси към Европа. Въпреки намаления интензитет в сравнение с  предходните периоди миграционните потоци към европейския континент запазват своя устойчив характер. Увеличава се ресурсът, който националните правителства и европейските институции отделят за справяне с възникващите проблеми свързани с миграцията. За 2017 година се отчита намаляване на миграционния натиск към България. България остава транзитна дестинация за преобладаващата част от мигрантите, като с оглед профила на търсещите закрила лица, продължава да бъде по-голям относителният дял на икономическите мигранти. 
Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет (ДАБ при МС) провежда държавната политика за предоставянето на международна закрила в Република България и изпълнява комплекс от мерки за адаптация и първоначална интеграция на търсещите закрила в българското общество. 

През 2017 година дейността на ДАБ при МС е насочена към оптимизиране на процеса за предоставяне на международна закрила, и подобряване условията на живот на лицата, търсещи закрила. ДАБ при МС осъществява своите законови компетенции като изпълнява годишните стратегически цели:

· Оптимизиране на процеса за предоставяне на международна закрила.

· Подобряване на условията за живот в териториалните поделения на ДАБ при МС.

· Полагане на специални грижи за лицата, търсещи международна закрила със специфични потребности.

· Ефективно сътрудничество с Европейската служба за подкрепа в областта на убежището (ЕСПОУ).

· Развитие на националната политика в сферата на международната политика чрез активно участие в дейността на институциите на ЕС в областта на убежището, практическо сътрудничество с държавите-членки.

· Участие в изпълнението на дейности по Многогодишна програма по Фонд Убежище, миграция и интеграция (ФУМИ 2014-2020 г.).

· Усъвършенстване на наблюдението и анализ на състоянието на корупционния риск в ДАБ.

· Изпълнение на поетите ангажименти по релокация и презаселване.

· Подготовка за Председателството на Република България на Съвета на ЕС през 2018г.

I. ПРЕДОСТАВЯНЕ НА МЕЖДУНАРОДНА ЗАКРИЛА НА ЧУЖДЕНЦИ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Цел: 1. Оптимизиране на процеса за предоставяне на международна закрила.
През годината са предприети действия с цел оптимизиране на процеса за предоставяне на международна закрила, включващи: провеждане на информационно-обучителни срещи с представители на териториалните поделения на ДАБ при МС; изготвяне на указания, провеждане на тематични проверки и пряк контрол и изготвяне на анализи на съдебната практика на административните съдилища.
За подобряване качеството на провежданата процедура и намаляване времето за произнасяне по молбите за закрила през годината са проведени обучения в сътрудничество с Върховния комисариат на ООН за бежанците /ВКБООН/, Международната организация по миграция /МОМ/, Европейската служба за подкрепа в областта на убежището /ЕСПОУ/ и др., които допринесоха за повишаване на административния капацитет на служителите в териториалните поделения и централната администрация на Агенцията. 
По различни програми са проведени специализирани курсове:

•
в сферата на Европейската правна рамка в областта на международната закрила;

•
за служители  от териториалните поделения на ДАБ при МС;

•
за идентификация и работа с уязвими групи;

•
на регистратори и интервюисти; 

•
за провеждане на процедура за международна закрила и обмен на опит с други държави – членки.

Организирани са 3 национални обучителни модула от програмата на ЕСПОУ по темите: „Интервюиране на уязвими лица“, „Техники на интервюиране“ и „Включване“. Служители на Агенцията са подготвени за национални лектори по модул „Дъблин“.

Извършени са тематични проверки, свързани с провеждане на интервюта и изготвяне на решения. Обменен е опит и са възприети добри практики в областта на предоставяне на международна закрила от сродни служби от други държави членки.

За оптимизиране на процеса за предоставяне на международна закрила са осигурени 28 преводачи на основните езици, ползвани от чужденците в производство по международна закрила.
В резултат на преприетите действия е повишено качеството при провеждането на интервюта и при вземане на решения. Постигнат е напредък в устойчивостта и приемствеността на знанията, необходими при разглеждане на молбите за закрила.
Благодарение на предприетите мерки и дейности за оптимизиране на процеса за предоставяне на международна закрила от общо 1311 съдебни акта, с 1119 се потвърждават решенията на ДАБ или близо 86% от постановените решения.

През 2017 г. е приключена процедурата по молби за международна закрила на 14 414 лица. От тях на 804 е предоставен статут на бежанец, а на 900 е предоставен хуманитарен статут, или общо на 1 704 е предоставена международна закрила. Молбите на 3048 са отхвърлени като неоснователни, а на 9 662 производството е прекратено.
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Общият брой потърсилите закрила в България през 2017 г. е 3 700, от тях граждани на Сирия са 26 %, на Афганистан 31 %, а иракчаните са 28 %. 
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От всички кандидати за закрила през 2017 г. 33 % са деца, 54 % са на възраст между 18 и 34 години и 14 % над 34 години. Разпределението по пол на кандидатите е следното – 52 % мъже, 16 % жени и 33 % деца.
В сравнение с 2016 г. броят на лицата, търсещи закрила е намалял около пет пъти, но профила на кандидатите остава непроменен.

Във връзка с прилагането на Регламент ЕС 604/2013 (Дъблински регламент) през 2017г. са получени общо 7842 запитвания за обратно приемане и поемане на отговорност, което е с 2 546 по-малко в сравнение с предходната 2016 година. 

Най-голям брой запитвания са постъпили от Германия-2164, Франция-1707 и Австрия-1395. 
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Изготвени са 7925 отговори на запитвания, получени от други държави – членки през годината, от които 4676 са отрицателни, 3249 са положителни. 
Реално са осъществени трансфери от ДЧ към Р България на 446 лица.
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България е изпратила 162 запитвания към други държави, като 50 от тях се отнасят за събиране на непридружени непълнолетни лица с членове на семейството им.

Наблюдава се увеличение на броя на изпратените запитвания до други държави. За периода те са 162, докато през 2016г. нашите запитвания са 117.
Увеличен е броят на осъществените трансфери към други държави – членки и броят на прехвърлените лица. За периода са прехвърлени общо 149 лица, търсещи закрила или с 123 лица повече в сравнение с 2016г.  
С оглед подобряване на административния контрол и в съответствие с разпоредбите на Закона за убежището и бежанците (ЗУБ), по предложение на ДАБ при МС, с Решение №550 от 27.09.2017 г. Министерският съвет определи зоните за движение на лицата, търсещи закрила, настанени в териториалните поделения на Агенцията. За своевременното информиране и улеснение на лицата, търсещи закрила са изработени специални информационни табели, които са разположени на специално определени места в териториалните поделения на ДАБ при МС. Информацията за промяната в правата и задълженията им е предоставена на най-разпространените езици, с оглед различните националности на чужденците.
В рамките на процедурата за международна закрила продължава ползотворното сътрудничество и взаимодействие с МВР, ДАНС, МОН и териториалните им поделения, компетентните агенции към МТСП, МЗ и РЗИ, общините, на територията на които са изградени териториалните поделения на ДАБ при МС и др. 

II. ПРИЕМ И СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ 


Държавната агенция за бежанците при Министерския съвет осигурява необходимите грижи и услуги на лицата, търсещи международна закрила и предприема необходимите мерки за тяхната социална адаптация.

Цел: 2. Подобряване на условията за живот в териториалните поделения на ДАБ при МС

Дейностите за подобряване на условията за настаняване на търсещите международна закрила граждани на трети страни продължи и през 2017 година. Те са свързани предимно с извършването на ремонти на жилищните помещения за настаняване на чужденци в териториалните центрове на Агенцията, на битови и технически помещения и инсталации. Обособени са помещения за настаняване и културен отдих на непридружени деца и други уязвими групи на територията на Регистрационно-приемателните центрове. Доставено е оборудване и  консумативи.

Планирани и в процес на изпълнение в териториалните поделения на ДАБ при МС са редица мерки за подобряване и адаптиране на съществуващата инфраструктура, с цел създаване на достъпна среда за хора с увреждания, изграждане на пречиствателни станции, изграждане на съответна инфраструктура и съоръжения за провеждане на културни и образователни дейности  и други. 


Държавната агенция за бежанците работи с лицата, търсещи международна закрила, като взема предвид особеното положение на лицата, принадлежащи към уязвима група. За адаптацията и културната ориентация на чужденците в процедура по международна закрила се прилагат разнообразни мерки. Прилага се механизъм за идентификация и оценка на нуждите на уязвимите лица. Използват се инструменти за ефективен и персонален подход за удовлетворяване на специалните потребности на уязвимите лица, в рамките на приема и процедурата. Подпомага се достъпът до услуги - социални, здравни, психологически, образователни, правни и до пазара на труда. 

 Агенцията осъществява дейности по осигуряване на социална и психологическа помощ и съдействие за медицинско обслужване. Тези помощи се организират, координират и предоставят от ДАБ при МС в сътрудничество с НПО.


Експерти от ДАБ при МС участваха в разработването на Наредба № 3 на МОН За условията и реда за приемане и обучение на лицата, търсещи и получили международна закрила, което е в съответствие с Наредба № 6 За усвояване на българския книжовен език на Министерство на образованието и науката.


При осъществяване на дейностите по осигуряване на социална и психологическа помощ и културна адаптация на търсещите международна закрила ДАБ при МС сътрудничи ефективно с ВКБООН, БЧК и редица неправителствени организации – АСЕТ, медицински център „Надя“, Каритас, Български хелзинкски комитет, Съвет на жените бежанки, Лекари на света, Мулти-култи и други.
Цел: 3.
Полагане на специални грижи за лицат,а търсещи международна закрила със специфични потребности

През 2017 г. са актуализирани част от инструментите за работа с уязвими категории лица, като: формуляр за идентификация и оценка на нуждите; план за работа на социалния експерт; формуляр за социална консултация; формуляр за бърза оценка на най-добрия интерес на детето; формуляр за пълна оценка на най-добрия интерес на детето; формуляр за прехвърляне на случай и прекратяване  на случай.


 Усилията на Агенцията през 2017г. са насочени приоритетно към създаване на подходяща среда за предпазване на децата, търсещи  международна закрила от физическо, психическо и сексуално насилие. В тази връзка, ДАБ при МС участва в изработването на Координационен механизъм за взаимодействие между институциите и организациите за гарантиране правата на непридружените деца чужденци, пребиваващи в Република България, включително търсещи и получили международна закрила. 

Непридружените малолетни и непълнолетни лица, потърсили международна закрила,  се настаняват в отделни помещения в ПМЗ „Овча купел“ и ПМЗ „Военна рампа“. По  Фонд „Убежище, миграция и интеграция“ /ФУМИ/ са осигурени средства за обособяване на „сигурни зони“ за настаняване на непридружени малолетни и непълнолетни лица. В ход е изграждането им. 


ДАБ при МС предприе мерки и действия, касаещи Решение № 373 от 05.07.2017 г. на Министерския съвет за създаване на Механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст. Във връзка с предприетите мерки и с подкрепата на МОН, през новата учебна година 2017/2018 са записани повече деца в държавните и общински училища на Република България (193).


За работа с деца и други категории уязвими лица, служителите от агенцията са преминали обучения, организирани от Европейската служба за подкрепа в областта на убежището (ЕСПОУ), ВКБООН, БЧК, УНИЦЕФ, МОМ, ЛУМОС и др.

III. УКРЕПВАНЕ НА АДМИНИСТРАТИВНИЯ КАПАЦИТЕТ И РАЗВИТИЕ НА СЪЩЕСТВУВАЩАТА ИНФРАСТРУКТУРА ЗА ПРИЕМАНЕ НА ТЪРСЕЩИ ЗАКРИЛА ЧУЖДЕНЦИ. ЕФЕКТИВНО УПРАВЛЕНИЕ И УСВОЯВАНЕ НА СРЕДСТВА ОТ ЕВРОПЕЙСКИ ФОНДОВЕ

Цел:
6. Участие в изпълнението на дейности по Многогодишна програма по Фонд Убежище, миграция и интеграция (ФУМИ 2014-2020 г.).
Планираните в грантовите споразумения дейности са насочени към подобряване условията за настаняване на търсещите закрила чужденци, усъвършенстване на съществуващата инфраструктура в териториалните поделения на ДАБ при МС, както и към повишаване на административния капацитет на Агенцията за изпълнение на ангажиментите, по предоставяне на международна закрила. Транзитен център – с. Пъстрогор е трансформиран от отворен в затворен тип. На финален етап е и преустройството на помещения от открит в закрит тип на част от сградния фонд в Регистрационно-приемателен център /РПЦ/- гр.Харманли. 
Изпълнението на отделните грантови споразумения е на различен етап. Част от дейностите и крайните срокове на действие на грантовете са в процес на предоговаряне с Отговорния орган (ОТО) и ЕК, с цел постигане на максимално ефикасно усвояване на отпуснатите средства, чрез реалокирането им към нови дейности от приоритетните области.

От общата численост на Агенцията, състояща се от 403 служителя, 100 щатни бройки са финансирани от Многогодишна програма по Фонд Убежище, миграция и интеграция.

Усилията на работещите в ДАБ при МС през 2017 г. имаха за цел да съдействат за постигане на устойчивост на постигнатото до момента и поддържане на създадения капацитет за приемане и настаняване на чужденци подали молба за международна закрила; да подпомогнат ДАБ при МС за оптимизиране на процеса по разглеждането на молбите за закрила, за ускоряване на регистрацията на чужденците и за подобряване на условията на живот, социалните и медицински грижи за търсещите международна закрила в България. Необходимите дейности за подобряване условията на живот, осигуряване на храна и обезпечаване с лекарства, медицински консумативи и транспорт на тези лица се извършват, чрез провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки по реда на Закона за обществените поръчки.

Осигурени са двупосочни преводачески услуги от български на чужд език и от чужд език на български език. Предоставя се психологическа помощ, социално посредничество, дейности по адаптация, социална и здравна подкрепа на лица, търсещи международна закрила, настанени в центровете на ДАБ при МС, включително и с помощта на НПО. Осигурен е транспорта до училищата за децата, намиращи се в процедура по международна закрила и настанени в РПЦ - София
В рамките на многогодишната програма по ФУМИ 2014-2020 г. ДАБ при МС изпълнява две Индикативни годишни работни програми (ИГРП),  ИГРП 2015, която е със срок края на 2018г. и ИГРП 2017. По ИГРП 2017 бяха защитени пред Отговорния орган по ФУМИ четири проекта в области подобряване на инфраструктурата на ДАБ при МС, повишаване на административния капацитет, провеждане на обучения и превод и консултиране. 
През годината продължи изпълнението, в рамките на ФУМИ, на три грантови споразумения за спешно подпомагане, с фокус към подобряването на условията за живот и настаняване, осигуряване на медицинско обслужване, превод и охрана на търсещите международна закрила, настанени в териториалните поделения на Агенцията и подобряване на инфраструктурата. През втората половина на годината беше договорено с ЕК последното грантово споразумение HOME/2017/AMIF/AG/EMAS/0054, на стойност 1,9 млн. евро. Общата стойност на изпълняваните проекти е в размер на 17 365 909 евро.

     Успоредно с това стартира проект за обучения на социалните работници на ДАБ при МС по програма Еразъм++. Продължи изпълнението и на дейностите, свързани с усвояване на дарение от Чешката република. В края на 2017г. бяха финализирани дейностите по първото Чешко дарение и стартира дейността по второто, насочено към подобряване на условията за прием и настаняване в РПЦ – гр. Харманли.
С норвежката страна са проведени преговори и е одобрена идейната концепция по Норвежкия финансов механизъм, в който ДАБ при МС ще участва с проект, целящ повишаване на административния капацитет. 

Цел 7: Усъвършенстване на наблюдението и анализ на състоянието на корупционния риск в ДАБ.
За усъвършенстване на наблюдението и анализ на състоянието на корупционния риск в ДАБ при МС са проведени дейности за укрепване на административния капацитет за ефективно управление на риска и се задълбочи сътрудничеството с компетентните структури с цел превенция и оценка на риска. Подобрена е дейността по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси по смисъла на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси /ЗПУКИ/.
В резултат на извършения анализ и оценка на корупционния риск са извършени планираните проверки на цялата процедура по предоставяне на международна закрила; на производството за определяне на държавата членка, която е отговорна за разглеждане на молбата за закрила; за спазване изискванията и процедурите по Закона за обществените поръчки.

Извършени са планови и контролни проверки с цел оценка на корупционния риск; контрол по спазване на законовите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове за организацията на работата на служителите; текущ и последващ контрол по ЗПУКИ.

IV. СЪТРУДНИЧЕСТВО И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С НАЦИОНАЛНИТЕ КОМПЕТЕНТНИ ОРГАНИ, ИНСТИТУЦИИТЕ НА ЕС, БЕЖАНСКИТЕ СЛУЖБИ НА ДЪРЖАВИТЕ ЧЛЕНКИ НА ЕС И МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Цел: 4. Ефективно сътрудничество с Европейската служба за подкрепа в областта на убежището (ЕСПОУ).

През 2017 г. продължиха оперативните дейности на ЕСПОУ за подпомагане на държавите членки в справянето със засиления миграционен натиск, включително чрез разполагането на екипи и съвместно обработване на молби в „горещите точки“ в Гърция и Италия. ДАБ при МС участва активно в работата на ЕСПОУ, чрез увеличаване на своя национален резерв от експерти за намеса в областта на убежището и командироването на 11 експерти от Агенцията и двама експерт от МВР за участие в мисии за подкрепа на двете държави членки на първа линия. Към 31 декември 2017 г. общият брой на мисиите за подкрепа на Гърция с участие на експерти от ДАБ е 5, а на мисиите за подкрепа на Италия – 7. В подкрепа на гръцката страна бяха реализирани 4 допълнителни мисии с участие на двама експерти от МВР. Националните експерти участват основно в дейности, свързани с предоставяне на информация, регистрация, провеждане на Дъблинска процедура, подкрепа в контекста на процедурата по релокация, подкрепа при изпълнение на процедурата по допустимост, включително оценка за уязвимост, както и изготвяне на информация за страни на произход. Проявяваме гъвкавост по отношение на продължителността на командировките, която в някои случаи е по-голяма от минимално предвидената и варира от 6 седмици до 4 месеца.
В качеството си на координатор на изпълнението на Плана на ЕСПОУ за специална подкрепа на Р България, ДАБ при МС създаваше необходимата организация и осигуряваше изпълнението на планираните дейности. Поради необходимостта ЕСПОУ да съсредоточи усилията си за оказване на спешна помощ на Италия и Гърция някои мероприятия бяха препланирани или изпълнението им беше отлагано във времето. 

Въпреки затрудненията на ЕСПОУ с осигуряването на експерти за участие в мисии за подкрепа в България успешно бяха реализирани мисии на 7 експерти на ЕСПОУ в РБългария , 2-ма експерти по оценка на уязвимост, 1 експерт по управление на центрове от затворен тип - с две краткосрочни посещения, 1 експерт по ФУМИ, 1 експерт по приема, 2-ма експерти по разработване на информационни приложения. Проведена е мисия в София на представители на холандската неправителствена организация NIDOS по въпросите на попечителството и посрещане на нуждите на непридружените непълнолетни лица. В края на месец юни 2017 г. в София се проведе семинар относно оценка на възрастта. Шест служители участваха в учебни посещения в ДЧ на ЕС, с цел споделяне на опит и добри практики във връзка с управление на центрове от затворен тип и Дъблинското производство.
Отчитайки добрите практически резултати Планът за специална подкрепа на България беше актуализиран, а срокът на действието му - продължен с една година (до края на месец октомври 2018 г.).

Цел 5.
Развитие на националната политика в сферата на международната политика, чрез активно участие в дейността на институциите на ЕС в областта на убежището, практическо сътрудничество с държавите-членки.

През годината ДАБ при МС продължи активно да участва в работата на националните органи, компетентни по въпросите на миграцията и интеграцията като Националния съвет по миграция и интеграция /НСМИ/, Работна група 23 /РГ23/, националното звено към Европейската мрежа за миграцията. 

На заседанията на НСМИ се подготвяха и изнасяха доклади и се инициираха предложения за решения, свързани с проблематиката на международната закрила, преместването, презаселването, интеграцията и други.
Изпълнението на ангажиментите на ДАБ при МС в рамките на дейността на РГ 23 – „Сътрудничество в областта на вътрешните работи“ се осъществяваше постоянно на основата на почти ежедневна комуникация и във взаимодействие с МВР и другите министерства и ведомства. Механизмът на взаимодействие функционира ефективно. Няма неизпълнени ангажименти и задачи по линия на групата. 

ДАБ при МС участва активно в работата на подготвителните органи на Съвета на ЕС с фокус законодателните промени, насочени към реформата на Общата европейска система за убежище (ОЕСУ). Представителите на ДАБ при МС по съответните досиета от двата законодателни пакета участват в работата на РГ Убежище.
Цел 8. Изпълнение на поетите ангажименти по релокация и презаселване
През 2017 г. ДАБ при МС изпълнява ангажиментите си във връзка с преместване на кандидати за международна закрила в Италия и Гърция. От края на 2015 г. до края на 2017г. в изпълнение на изпратени заявления за релокация на 910 лица от Гърция (заявките надхвърлят определената бройка за България), в страната са пристигнали и приети 50 лица. За същия период към Италия са изпратени заявления за приемане на 120 лица, а са пристигнали и приети 10 лица. 
Само за 2017 г. от Гърция са приети 21 лица – граждани на Сирия, а от Италия 10 лица – граждани на Еритрея. 

С Решение № 263 от 12 април 2016 г. Министерският съвет одобри Рамката на Националния механизъм за презаселване, като определи сроковете и броя на лицата /общо 110/, които да бъдат презаселени. 

С цел регламентиране на разпределението на финансовите средства за оперативна дейност и дейности по интеграция, през м. август 2016 г. е предложено изменение и допълнение на Рамката на Националния механизъм за презаселване, които бяха приети през м. август 2017 г.

В съответствие с изискването на националните механизми редовно е информиран НСМИ за етапа на изпълнение на ангажиментите по преместване и презаселване. Предвид потвърждаването на ангажимента на Р България през новия период за презаселване, декември 2017 г. - октомври 2019 г., през м. септември 2017 г. НСМИ одобри предложението на председателя на ДАБ при МС, в качеството на национална точка за контакт по преместване и презаселване, с Десетия доклад да бъде запознат Министерският съвет. С оглед Препоръката на ЕК от 27.09.2017 г. за укрепване на правните пътища за лица, нуждаещи се от международна закрила и новата времева рамка беше прието Решение № 730 на МС от 2017г. за презаселване на 110 лица, до 31 октомври 2019 г. 

В ход са преговори с МОМ, за изготвяне и договаряне на проект на споразумение за регламентиране на съвместните дейности, свързани с презаселването и в съответствие с Рамката на Националния механизъм по презаселване. 
Цел 9. Подготовка за Председателството на Р България на Съвета на ЕС през 2018г.

Подготовката за Българското председателство на Съвета на ЕС през първата половина на 2018г. е сред приоритетите в работата на ДАБ при МС. Създадени са функционални експертни екипи за всяко от седемте досиета и се изгради работеща система на комуникация и координация, както между тях, така и със служителите в Постоянното представителство на Република България към Европейския съюз в Брюксел. Бяха дефинирани националните приоритети и червени линии по всяко от досиетата. Активира се прякото участие в работата на подготвителните органи. Подобри се взаимодействието, както с другите министерства и ведомства, така и с Постоянното представителство на Република България в ЕС. С активното си участие в работата в органите на ЕС се допринасяше за повишаването ефикасността на отстояване на националните приоритети и реалното практическо участие при формулирането на политиката на ЕС в областта на убежището. 

В изпълнение на плана за подготовка за предстоящото председателство на РГ Убежище един експерт от Агенцията дългосрочно е командирован до м. септември 2018г. в Постоянното представителство на Р България към Европейския съюз в Брюксел. Служителите от функционалните екипи по досиетата за реформа на ОЕСУ са включени в състава на Екипа на Българското председателство на Съвета на ЕС през 2018 г., който беше актуализиран периодично и своевременно. 

С цел повишаване на професионалната им квалификация, служителите, включени в Екипа на председателството, преминаха интензивна подготовка под формата на поредица тематични обучения от Генералния секретариат на Съвета, ИПА, Дипломатическия институт на МВнР, ЕСПОУ и др. Част от служителите преминаха и практически стажове в ЕС и Постоянното представителство на Република България в ЕС. 
Съгласувано с МВнР Агенцията участва със свои представители в тематичните срещи на ВКБООН по Глобалния пакт за бежанците в централата на ООН в Женева, при водещата роля на МВнР.

През годината ДАБ при МС продължи да взаимодейства с международните и неправителствени организации. Стана традиция ежемесечното провеждане на координационни срещи за управление на бежанската криза в България съвместно с ВКБООН, БЧК, БХК, МОМ и др. По мнение на ВКБООН, този модел на взаимодействие с НПО, изразяващ партньорство и устойчивост, се очертава като една ефективна форма на практическо взаимодействие и обмен на информация.
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