И Н Ф О Р М А Ц И Я
за дейността на Инспектората

на ДАБ при МС за 2011 година

Дейността на Инспектората на Държавната агенция за бежанците /ДАБ/ при Министерски съвет /МС/ през 2011 г. бе в съответствие с формулираната основна цел -  да подпомага изпълнението на контролните функции на председателя на ДАБ, като се осъществи ефективен вътрешен административен контрол върху дейността на агенцията, и се съдейства за повишаване на ефективността и ефикасността й, както и за оптимизиране на нейната структура.
В съответствие с изискванията на чл. 11 от Устройствения правилник на ДАБ при МС дейността на Инспектората през 2011г. бе съсредоточена в няколко направления за изпълнение на основните задачи от годишния план: 
1. Да подпомага председателя на ДАБ при МС в изпълнение на неговите контролни функции при провеждане на държавната политика във връзка с предоставянето на статут на бежанец и хуманитарен статут на чужденци в Република  България съгласно Закона за убежището и бежанците /ЗУБ/;

2. Да се извърши анализ и направят предложения и препоръки за подобряване на ефективността в работата на общата и специализирана администрация и териториалните поделения на ДАБ при МС; 
3. Подобряване на работата по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси по смисъла на Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси /ЗПУКИ/; 

4. Усъвършенстване на наблюдението и анализ на състоянието на корупционния риск в ДАБ при МС;
5. Подобряване на контролната дейност в ДАБ при МС, включително по спазване на законите, подзаконовите и вътрешноведомствените актове за организацията на работа от служителите на администрацията и териториалните поделения на ДАБ при МС.
Инспекторатът на ДАБ при МС е извършил през 2011 г. проверки, както следва:
•
Планови проверки – 5 бр., вкл. проверка в съответствие със сроковете и задълженията по Закона за предотвратяване и разкриване на конфликт на интереси;

•
Извънпланови проверки – 9 бр.;

•          Тематични проверки – 4 бр.,

•         Извършени са контролни проверки по спазването на законите, подзаконовите и вътрешноведомствени актове в работата на администрацията, по спазването на трудовата дисциплина и по разпореждане на председателя на ДАБ при МС; констатирани  са нарушения на служебни задължения на държавни служители през 2011г. и са изготвени  предложения за образуване на дисциплинарни производства. Същите документи бяха изпратени в Дирекция ,,Главен инспекторат‘‘ на МС.

•
Проверки по жалби и сигнали подадени от чужди  граждани –  кандидат бежанци - 4 бр.
Информацията по тези преписки е предоставена  на правоимащите органи за вземане на отношение по компетентност. Дадени са препоръки, които се изпълняват. По разпореждане на председателя на агенцията, след проверките се съставя план за отстраняване на пропуските и нарушенията /със срокове и отговорници/, чието изпълнение беше проследено стриктно. Общият резултат е подобрена работа на администрацията и повишаване на нейната ефективност. 

През отчетния период обект на проверки бе част от специализираната администрация на ДАБ – нейните териториални поделения /дирекция ,,Методика на производството и правно обслужване‘‘ /МППО/ и тематична – ,,Регистрационно-приемателният център София‘‘ /РПЦ-гр. София/, както и общата администрация на ДАБ, организирана в дирекция „Административно-правно, информационно обслужване и финансово-стопански дейности” /АПИОФСД/ и дирекция ,,Европейски въпроси, международна дейност и Европейски бежански фонд'' /ЕВМДЕБФ/. 

Бяха проверени и териториалните поделения на ДАБ при МС – ,,Регистрационно–приемателен център – с. Баня‘‘ и ,,Транзитния център–с. Пъстрогор‘‘ . 

Основно внимание през втората половина на 2011г. беше отделено на ТЦ-с. Пъстрогор, на който беше извършена комплексна проверка с цел подготовка и въвеждане в експлоатация на центъра. Беше проведен изпит за проверка  знанията на личния състав на ТЦ-с. Пъстрогор и РПЦ-с. Баня по Закона за убежището и бежанците /ЗУБ/. 

На базата на извършените комплексни проверки, комисиите формулираха предложения и мерки със срокове за отстраняване на констатираните слабости и подобряване на работата на служителите на  ДАБ. 

През отчетния период в Държавната агенция за бежанците беше разработен План с мерки  за  превенция  и противодействие  на корупцията, в който  са  отчетени спецификата  на  секторната  политика  в  агенцията. Бяха изготвени справки за получени сигнали за корупция в ДАБ при МС, констатирани нарушения на служебни задължения на държавни служители през 2011г., предложения за образуване на дисциплинарни производства при нарушение на служебните задължения. Същите документи бяха изпратени в Дирекция ,,Главен инспекторат‘‘ на МС.
В ДАБ при МС през 2011г. не е имало сигнали и съответно не са извършвани проверки за установяване на корупционни прояви от служителите. 
Резултатите от проверките са отразени в доклади, утвърдени от председателя на ДАБ при МС. Дадени са препоръки, които се изпълняват. Общият резултат е подобрена работа на администрацията и повишаване на нейната ефективност.

В ДАБ при МС през 2011г. са въведени „Вътрешни правила за дейността на Инспектората” /актуализирани по-късно и съобразени с „Методологията за анализ и оценка на ефективността на дейността на администрацията”, „Правила за извършване на проверки за конфликт на интереси, вкл. и за дейността по глава девета от ЗПУКИ”, както и „Правила за управление на риска” /и корупционния риск/.

Инспекторатът е правил предложения за разработване на нови и изменение на вътрешни актове, регламентиращи дейността на администрацията на ДАБ. Като прави независима и обективна оценка на дейността на администрацията, инспекторатът на ДАБ при МС допринася за подобряване на нейната работа. 
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